TRABALHO DE ADM. FINANCEIRA (2º Bimestre).

1) A Charter Enterprises possui atualmente $ 1 milhão em ativos totais e é totalmente financiada com patrimônio liquido. Ela está considerando uma mudança na sua estrutura de capital. Calcule o montante de exigível a longo prazo e patrimônio liquido que existiria se a empresa passasse para um dos seguintes índices de endividamento: 10, 20, 30, 40, 50, 60 e 90%. (O montante total de capital existente não mudaria.) Existe algum limite ao valor do índice de endividamento?

2) A empresa Tower Interiors fez as seguintes previsões de vendas. Foi fornecida, também, a probabilidade para cada nível de vendas:

	VENDAS
	PROBABILIDADES

	$ 200.000
	0,20

	$ 300.000
	0,60

	$ 400.000
	0,20


A empresa tem custo operacional fixo de $ 75.000 e custos operacionais variáveis de 70% das vendas. A empresa paga $ 12.000 de juros em cada período. A alíquota de imposto de renda é de 40%.

a. Calcule o lucro antes dos juros e imposto (LAJIR) para cada nível de vendas.

b. Calcule o lucro por ação esperado (LPA), o desvio padrão do lucro por ação e o coeficiente de variação do lucro por ação para cada nível de vendas, supondo que existem 10.000 ações ordinárias em circulação.

c. A Tower tem a oportunidade de reduzir a alavancagem para zero e não pagar juros. Isso exigirá que o numero de ações existentes aumente para 15.000. Repita o item b acima sob essa suposição.

d. Compare as suas descobertas em b e c e comente o efeito da redução do empréstimo a zero sobre o risco financeiro da empresa.

3) Willims Glassware estimou o lucro por ação e o desvio padrão do lucro por ação esperados para vários índices de endividamento, a saber:

	Índice de endividamento
	Lucro por

Ação
	Desvio padrão do lucro por ação 

	0 %
	$ 2,30
	$ 1,15

	20 %
	$ 3,00
	$ 1,80

	40%
	$ 3,50
	$ 2,80

	60 %
	$ 3,95
	$ 3,95

	80 %
	$ 3,80
	$ 5,53


a. Estime o índice de endividamento ótimo, com base na relação entre lucro por ação e esse índice. Provavelmente, achará útil traçar a relação em um gráfico.

b. Coloque no gráfico a relação entre o coeficiente de variação e o índice de endividamento. Indique as áreas associadas com o risco operacional e o risco financeiro.

4) A Data-Check esta considerando duas estruturas de capital. Seguem as informações básicas. Suponha uma alíquota de imposto de renda de 40%.

	Fonte de Capital
	Estrutura A
	Estrutura B

	Exigível a Longo prazo
	$ 100.000 a 16% a.a. de Juros
	$ 200.000 a 17% a.a. de Juros

	Ações Ordinárias
	4.000 ações
	2.000 ações


a. Calcule as duas coordenadas LAJIR-LPA para cada uma das estruturas, através da seleção de qualquer dos dois valores de LAJIR e encontrando seu LPA associado.

b. Trace as duas estruturas de capital num conjunto de eixos de LAJIR-LPA.

c. Indique em que faixa de LAJIR, se houver, cada estrutura é preferida.

d. Discuta os aspectos de risco e a alavancagem de cada estrutura.

e. Se a empresa tem relativa certeza de que seu LAJIR excederá $ 75.000, qual estrutura você recomendaria? Por que?

5) A Litho-Print esta considerando duas estruturas de capital possíveis, A e B, mostradas abaixo. Suponha uma aluquota de renda de 40%.

	Fonte de Capital
	Estrutura A 
	Estrutura B

	Exigível a longo Prazo
	$ 75.000 a 16% taxa de juros
	$ 50.000 a 15% taxa de Juros

	Ações Preferenciais
	$ 10.000 com um dividendo anual de 18%
	$ 15.000 com um dividendo anual de 18%

	Ações ordinárias
	8.000 ações 
	10.000 ações


a. Calcule duas coordenadas LAJIR-LPA para cada uma das estruturas, selecionando qualquer dos dois valores de LAJIR e encontre os seus LPA associados.

b. Coloque em gráfico as duas estruturas de capital no mesmo conjunto de eixos LAJIR – LPA.

c. Discuta o risco e a alavancagem associados a cada uma das estruturas.

d. Em que faixa de LAJIR cada estrutura seria preferida?

e. Qual estrutura você recomendaria se a empresa fosse esperado um LAJIR de $ 35.000? Explique.

